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De danske toplederes tro på vækst er tilbage på 
niveauet før krigen i Ukraine 

Danske topledere er igen optimistiske, med et niveau tilbage på 

højde med 2022. Ifølge PwC’s CEO Survey 2025 tror 72 % af 

danske CEO’er på vækst i verdensøkonomien inden for de næste 

12 måneder – en markant stigning fra 31 % i 2024 og blot 8 % 

i 2023. Optimismen blandt danske ledere overgår deres globale 

kolleger, hvor 58 % forventer vækst, mod 38 % året før. Den 

øgede optimisme ses på trods af fortsatte trusler fra cyber- og 

geopolitiske risici, som mange stadig betragter som erhvervslivets 

største udfordringer.

Danske highlights



Vækstforventninger
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Danmark

Q. �Hvordan forventer du, at væksten i den globale økonomi vil udvikle sig i de  
kommende 12 måneder? 

Stige Uændret Falde

De danske topledere har optimistiske forventninger til, hvordan den globale økonomi vil 
udvikle sig over de næste 12 måneder. 72 % forventer vækst, hvilket er en markant fremgang 
sammenlignet med de foregående år. I 2024 forventede 31 % det samme, mens det blot var 
8 % i 2023.
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Global

Q. �Hvordan forventer du, at væksten i den globale økonomi vil udvikle sig i de  
kommende 12 måneder? 

Stige Uændret Falde

De globale topledere deler også en optimisme, når det kommer til vækst i 
verdensøkonomien, dog ikke i samme grad som de danske CEO’er. Her peger 58 % på 
vækst, hvilket er en fremgang på 20 procentpoint sammenlignet med 2024.
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PwC’s CEO Survey 2025 viser samme opadgående tendens i topledernes syn på væksten 
i  økonomien i Danmark. 67 % af de danske topledere (mod 35 % sidste år) angiver, at de 
forventer vækst i Danmarks nationaløkonomi de kommende 12 måneder. Kun 13 % forventer 
et fald i vækst i den nationale økonomi.

Q. �Hvordan tror du, at den økonomiske vækst vil ændre sig i løbet  
af de næste 12 måneder i dit land?

Stige Uændret Falde

2024 35% 32% 32%

2025 67% 19% 13%

2023 5% 4% 91%
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Danske CEO’er tror i høj grad eller i meget høj grad på vækst i egen virksomhed i de kommende 
12 måneder (37 % sidste år). 60 % forventer vækst de næste 3 år (49 % sidste år).

Q. �I hvilken grad forventer du vækst i din egen virksomhed i de kommende  
12 måneder/tre år?  
(Viser dem, der har svaret “I høj grad/i meget høj grad”)
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Trusler & Investeringsmarkeder
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Makroøkonomisk volatilitet 22%

Inflation 21%

Cyberrisici 30%

Teknologiske forstyrrelser 19%

Begrænset adgang til  
arbejdskraft med de rette 

kompetencer
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Klimaændringer 7%

Geopolitiske konflikter 25%

Social ulighed 3%
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Danmark Global

Q. �Hvor påvirket er din virksomhed af følgende trusler i de kommende 12 måneder? 
(Viser dem, der har svaret “Meget udsat og ekstremt udsat”)

Øverst på listen over trusler placerer de danske topledere cyberrisici. Det er knap hver tredje 
danske topleder (30 %), der peger på cybertruslen som den største trussel. Dernæst peger 
de på geopolitisk konflikt (25 %), mens begrænset adgang til arbejdskraft med de rette kom-
petencer ligger på en tredjeplads over trusler for de danske topledere (24 %).
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USA 36%

Tyskland 22%

Sverige 18%

Norge 16%
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Tyskland 12%
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Q. �Hvilke lande planlægger din virksomhed at investere mest i inden for de næste 12 måneder?

Ifølge CEO Survey 2025 er de vigtigste investeringsmarkeder for danske virksomheder USA 
(36 %), Tyskland (22 %) og Sverige (18 %). Blandt de globale topledere er det USA, som er 
det vigtigste investeringsmarked (54 %), dernæst UK (14 %) og Tyskland (12 %).

Danmark Global
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Om CEO Survey 2025

I PwC’s 28. CEO Survey blev der gennemført interview med 4.701 CEO’er fra 109 
lande i perioden den 1. oktober - 8. november 2024. 67 danske CEO’er fra nogle af 
Danmarks største virksomheder har deltaget i undersøgelsen. PwC’s CEO Survey 
er verdens førende toplederundersøgelse.


